Аннотация к уроку математики в 4 в классе. 
Тема: Умножение многозначных чисел, оканчивающихся нулями.
4 класс (УМК «Школа России»)
Урок реализует основные цели образования начальной школы, учитывает требования государственного стандарта (формирует общеучебные умения и навыки)
Цель: отработка навыка умножения многозначных чисел, оканчивающихся нулями.
Задачи:
1. Закрепить навык чтения, записи многозначных чисел, умения умножать многозначные числа, заканчивающиеся нулями.
1. Формировать умение рационально решать примеры и задачи.
1. Продолжить работу над формированием навыка нахождения периметра и площади фигур, решения задач – расчётов, задач на нахождение числа по доли.
1. Воспитывать чувство товарищества, работать в парах, давать самооценку своей работе; воспитывать интерес к совместному поиску
1. Развивать память, логическое мышление, навык устного счёта, письменные вычислительные навыки, математическую речь.
1. Методы обучения:
· словесные;
· наглядные;
· практические;
· проблемно-поисковый;
· репродуктивный;
· метод самостоятельной работы
Формы:
· коллективные работы;
· работа в парах;
· индивидуальные
Оборудование:
· интерактивная доска;
· презентация - флипчарт;
· раздаточный материал.

Урок 3-й в теме «Умножение и деление многозначных чисел» из 6. При подготовке к уроку были учтены программные требования УМК «Школа России», учитывались учебные возможности класса. 
Тип урока: отработка известного действия в новых условиях.
В уроке использовались интерактивные технологии (специально для ОВЗ): самоанализ 
· Индивидуальная работа;
· «Круг идей» - цепочка ответов на поставленный вопрос;
· Игра – задание «Составь задачу»
· Работа со словарём 
· Презентация – флипчарт
Дифференцированный подход в обучении детей с ОВЗ:
· работа с помощью опорных схем (работа с именованными числами, решение задач);
· работа по карточкам с учётом степени самостоятельности (учитывается объём и содержание материала);
· Использование в работе карточек – помощников (алгоритм вычисления с многозначными числами, образцы краткой записи)





















Тема: Умножение многозначных чисел.
4 класс (УМК «Школа России»)
Цель: закрепление навыка умножать многозначные числа, заканчивающиеся нулями.
Задачи:
1. формировать умение рационально решать примеры.
2. Закрепить навык чтения, записи многозначных чисел, умения умножать многозначные числа, заканчивающиеся нулями.
3. Продолжить работу над формированием навыка нахождения периметра и площади фигур, решения задач – расчётов, задач на  нахождение числа по доли.
4. Воспитывать чувство товарищества, работать в парах, давать самооценку своей работе; воспитывать интерес к совместному поиску
5. Развивать память, логическое мышление, навык устного счёта, письменные вычислительные навыки, математическую речь.
6. Методы обучения:
· словесные;
· наглядные;
· практические;
· проблемно-поисковый;
· репродуктивный;
· метод самостоятельной работы
Формы:
· коллективные работы;
· работа в парах;
· индивидуальные
Оборудование:
· презентация;
· раздаточный материал;
· технические средства.

Ход урока
1. Организационный этап.
У. – Настроенье каково?
 Д. – Во!
 У. – Все такого мнения?
 Д. – Все без исключения!
 

Слайд 1 Открыли тетради, записали число.
Назовите наименьшее двухзначное число (10), наибольшее трёхзначное число (999), наименьшее пятизначное число (10 000). Запишите число 10000 в строку пять раз (минутка чистого письма).
2. Актуализация знаний. Постановка целей и задач урока.
Слайд 2. Знак любознательности (замочная скважина). 
У вас на столах лежит знак любознательности. На что он похож? (На круг, тарелку, разнос, крендель). А что это на самом деле? (Замочная скважина). Почему этот знак называют – знаком любознательности? (Хочется заглянуть, узнать что там) Давайте и мы заглянем. 
Для этого нужно решить примеры. (устный счёт, один ученик у доски делает проверку примеров Игра «ДА НЕТ»)
Запишите все получившиеся числа в строку. 
Прочитайте, что получилось: 314400 Что вы знаете об этом числе?
314400 - это шестизначное число, в нём 314 единиц второго класса и 400 единиц первого класса, это круглое число). 
Что можно обозначить числом 314400? Расстояние между городами, площадь 
У нас есть ключ, мы можем открыть символ любознательности. (нажимаем на число, скважина исчезает) 
Слайд 3
Перед нами карта России, на ней выделен участок земли. Как вы думаете что это за участок? (Это Томская область). 
Совершенно верно, что может обозначать число 314400 (это площадь Томской области выраженная в км2).
Как вы думаете, чем мы сегодня будем заниматься на уроке? (Повторять многозначные числа, будем умножать многозначные числа, повторим именованные числа, будем говорить о Томской области) (урок применения и усвоения новых знаний). 
3.Мотивация учебной деятельности.
Слайд 4
Почему на карте Томской области много зелёного цвета? (Клик мышкой) Потому что бо́льшая часть территории области труднодоступна, так как представляет собой тайгу.
(Клик мышкой) леса занимают 63 % площади. 
Когда-то давно предками было принято решение: не вырубать участок леса в центре города. Благодаря этому решению в Колпашево есть островок не тронутой тайги,– это городской парк (гиперссылка). 
Посмотрите на карту (гугл карта). На что похож парк из космоса? На прямоугольник. А можем ли мы узнать площадь? Как?
Нужно измерить длину и ширину. (У доски работает ребёнок, измеряет участок с помощью гугл линейки) 
Второй ребёнок записывает данные на доске:
Дано: 
а = 500м
в=376м
S - ? м2
S=а х в
S = 500 х 376
(Вычисляем в столбик. Вспоминаем переместительный закон умножения, алгоритм умножения многозначных чисел, заканчивающихся нулями)
4. Первичное закрепление материала (в знакомой ситуации (типовые)
[bookmark: _GoBack]а) Красиво в парке? (Да). Сейчас бы на прогулку. Закройте глаза. представьте, что вы на прогулке. Наклоните голову налево, направо, вперёд, назад. Открыли глаза.
Слайд 5.
Тайга красива всегда и зимой и летом. 
Местные жители рассказывали, что у духов тёмно - таёжной тайги есть своё священное дерево. В нём много силы и жизни. Плоды делают жизнь длинной, а болезни короткими; слезы этого дерева - затягивают раны, помогает справиться с хворью; убежища для жилья не пропускают воду, не рассыпаются в земле, привольно зверю и целительным травам в этом лесу. 
Пришельцы (люди пришедшие в Томскую область) дивились Сибирскому чуду. Они нарекли это дерево: Хлебным и ещё его называли «Деревом коровой». 
Что это за дерево вы узнаете, решив примеры из карточки № 3 (в карточках с. 79 № 350, для ОВЗ 1 – 2 столбик, для остальных 3 – 4 столбик. Дети с ОВЗ решают примеры у доски поочереди. Ответы фиксируются в таблице: если ответ правильный: высвечивается буква, если нет высвечивается запись «попробуй ещё раз»)
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У нас получилось слово: КЕДР.
Слайд 6
Кедр – это уникальное дерево. Кедр кормилец и лекарь. Из ореха делают масло, из смолы живицу. 
А что такое живица? 
Узнаем в словаре (он у вас на столах). 
Слайд 7. (словарь)
 (Ребёнок читает вслух) 
Живи́ца — смолистая густая масса, выделяющаяся из разрезов на хвойных деревьях. 
Где используется кедровое масло и живица? 
Всё это используется в медицине, для лечения сердечно-сосудистых заболеваний и заболеваний желудка. 
Слайд 8.
Какую лесную живность кормит кедр? (Кедр кормит белок, бурундуков, и даже медведь не прочь полакомиться орешками).
У вас на столах есть таблица, которую нужно заполнить. Данные можно взять из статьи о животных.
Работа с именованными числами в парах 
(у доски работаю два ученика, один читает, второй заполняет таблицу, именованные числа переводят в наименьшую единицу):
КАРТОЧКА.
Впишите в таблицу именованные числа, переведя их в наименьшую.
	Данные
	В статье
	Перевожу

	Рост медведя
	
	

	Вес медведя
	
	

	Длина когтя медведя
	
	

	Длина хвоста лисы
	
	

	Вес лисы
	
	

	Сколько проходит волк за день?
	
	

	Рост горностая
	
	

	Вес горностая
	
	




Медведь - зверь, достигающий порой 2-метрового роста и веса в 600 кг, является одним крупнейших наземных хищников планеты. Его могучее тело покрыто плотной шерстью, а когти достигают длины 10 см.
Животный мир тайги был бы не полным без такой рыжей проныры, как лиса. Длина ее достигает 80 см, хвост около 50 см, весит рыжая при этом 10 кг.
В поисках пропитания волки могут пройти более 50 км в день.
Горностай: в длину вырастает до 38 см, максимальный вес – 360 г. 

Какую единицу не удалось перевести? Вес горностая - 360 г) Почему? (Это наименьшая единица измерения веса, которую мы знаем)
6. Творческое применение знаний в новой ситуации
Слайд 9. Берегите лес - это наш дом!
а) Работа в группе.
А как выполнить эту просьбу? (Не вырубать леса, следить за порядком в лесу, подсаживать саженцы). 
Поднимите знак любознательности зелёного цвета! Вас ждёт управляющий I группы для решения задачи по озеленению придомового участка. (В группе решите задачу с. 79 № 356) 
Поднимите знак любознательности синего цвета! Вас ждёт управляющий II группы для решения задачи по подсадке саженцев в лесной зоне. (в группе решите задачу с 90 № 430) 
Поднимите знак любознательности желтого цвета! Вас ждёт управляющий III группы для решения задачи по разбивке фруктового сада в городском парке (в группе решите задачу с. 61 № 271)
(У управляющих группами находится заготовка плана решения задач. 
Задание для группы: 
составить краткую запись (наклеить, начертить, нарисовать) – выполняют два человека – проверяют все,
выполнить решение с пояснениями – выполняют два человека – проверяют все,
оформить ответ – выполняют два человека – проверяют все
Всё это оформляется на листе формата А4 и вывешивается на доске для проверки учителем) Команда выполнившая работу садится по местам. Если позволяет время выбираем дополнительное задание
б) Самостоятельная работа.
Дополнительное задание. (При наличии времени). 
Карточка с заданием.
- Перед тобой 4 выражения. Какое из них далеко от темы урока? Подчеркни это выражение и не решай его.
А) 73600·3 + 6 0240· 5
Б) 6 895+ 72 456 + 658
В) 78400 · 6 + 2 9070 · 3
Г) х· 4= 4320·3
Осталось 3 задания.
- Выбери себе то, которое для тебя более интересно и которое ты в силах выполнить. Выполни его. Сверьте свою работу с образцом. 
7. Рефлексия.
Слайд 10.
Наш урок подходит к концу. Какое впечатление у вас осталось от урока? Составьте ответ по фразам: 
1. Я сегодня повторил…
2. Мне больше всего понравилось на уроке: …
3. Я думаю, что учебная задача выполнена мною… (на высоком уровне, на необходимом уровне, мне ещё надо поработать, мне нужна помощь)	
4. Весь урок у меня было …(бодрое, тревожное, светлое, сонное, загадочное, печальное, уютное, мечтательное) настроение
4. Мне приятно было работать с….
СЛАЙД 11.
Подводя итоги, мне хочется рассказать вам притчу.
Шел мудрец, а навстречу ему три человека, которые везли под горячим солнцем тележки с камнями для строительства храма. Мудрец остановился и каждому задал по вопросу. У первого спросил: «Что ты делал целый день?». И тот с ухмылкой ответил, что целый день возил проклятые камни. У второго мудрец спросил: «А что ты делал целый день?», и тот ответил: «А я добросовестно выполнял свою работу». А третий улыбнулся, его лицо засветилось радостью и удовольствием: «А я принимал участие в строительстве храма!».
-Ребята! Давайте мы попробуем оценить каждый свою работу за урок. Уходя из кабинета каждый выберет свой ответ: 
-Кто работал так, как первый человек?
-Кто работал добросовестно?
-Кто принимал участие в строительстве храма «Знаний»? 
А я говорю вам спасибо за работу!
-  Слайд 18 Урок закончен, спасибо всем за внимание.








































